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Burse pentru 
studenţi în 
domeniul IT

60Cronica conferinţelor
tehnico-științifice anuale - 2015 

Centrul de Informații 
Universitare a anunțat fina-
liștii Programului „Burse de 
Excelență în IT”, ediția 2015, 
organizat în parteneriat cu 
Fundația „Orange Moldova” 
și susținut de Ministerul Edu-
cației al RM.

Proiectul are drept scop 
stimularea tinerilor înmatric-
ulați la specialitățile IT, care 
au demonstrat merite deo-
sebite în procesul de studii 
și implicare în activități ce țin 
de dezvoltarea tehnologii-
lor informaționale. În cadrul 
programului au fost oferite, 
în bază de concurs, 10 burse 
a câte 12 mii lei.

Organizatorii concursului 
consideră că suportul oferit 
viitorilor specialişti va aduce 
pe viitor valoare adăugată 

dezvoltării societăţii și va 
contribui la facilitarea vieţii 
de zi cu zi prin utilizarea com-
ponentei digitale.

Printre finalițștii concur-
sului din anul curent se nu-
mără și doi studenți ai UTM: 
Eugenia LATU și Vasile LICĂ.

„Această bursă înseamnă 
pentru mine o recunoaștere 
a eforturilor depuse pentru 
a deveni un student bun, dar 
în același timp și o motivare. 
Proiectul încurajează tinerii 
înmatriculaţi la specialităţile 
IT, motivându-i să studieze 
conştiincios, să înregistreze 
succese în domeniul tehno-
logiilor informaţionale, astfel 
contribuind la dezvoltarea 
lor personală şi profesională”, 
a menționat la solemnitatea 
de oferire a burselor studenta 
Eugenia LATU.

Inaugurată la începutul anului cu-
rent de studii, platforma educațională 
Centrul didactico-științific de excelență 
„ZIPhouse” al Facultății Industrie Ușoară, 
grație spiritului inovativ și întreprin-
zător al dnei Elena MUSTEAȚĂ, șef Ca-
tedră design vestimentar, propune în 
permanență noi oportunități de instru-
ire formală și informală pentru studenți. 
Inaugurarea pe 15 decembrie a salonu-
lui vestimentar FASHION CAPPUCCINO 
a constituit un eveniment de excepție 
pentru viitorii designeri în domeniul 
vestimentației.

„Ne-am propus să instituim un salon 
inedit tip educare/motivare pentru înce-
pătorii în domeniu, în care să-i familiari-
zăm cu tainele acestei profesii. Preconi-
zăm ca salonul să-și invite oaspeții și să-
și convoace admiratorii o dată pe lună. 
La prima ședință a fost invitată cunoscu-
tul designer din Moldova, Julia ALLERT. 
Pe viitor vom propune să ne onoreze cu 
prezența și altor personalități renumi-
te în designul vestimentar. Salonul va 
contribui la promovarea unei cariere de 
succes pentru studenții noștri”, opinează 
dna Elena MUSTEAȚĂ.

Într-o atmosferă degajată, la o 
ceașcă de cappuccino, invitata Julia 

ALLERT a familiarizat auditoriul cu 
lumea miraculoasă a vestimentației 
feminine, a împărtășit momente me-
morabile din propria experiență pe 
piața designului din RM, a poves-
tit despre unele taine ale profesiei: 
cum să inițieze o afacere în domeniu, 

cu ce dificultăți se poate confrunta 
un designer începător și cum să le 
depășească și a răspuns cu amabilita-
te la numeroase întrebări. 

În final, oaspetele a prezentat patru 
modele de vestimentație feminină din 
propria colecție.

Salonul „Fashion cappuccino” avante!

O altfel de 
bibliotecă va fi 
lansată în cu-
rând la UTM. În 
loc de cărţi, tine-
rii specialiști, dar 
și designeri din 
întreaga țară vor 
putea savura pe 
rafturi diverse ti-
puri de textile. 

Timp de ju-
mătate de an, aici 
au fost adunate peste 5000 
de mostre, donate de 25 de 
companii din ţară și din stră-
inătate. Sunt mostre pe care 
tinerii nu ar putea să le vadă 
în magazinele din RM, aici fi-
ind prezentate țesături de la 
CHANEL, VALENTINO și alte 
branduri cu renume, pentru 
ca tinerii din Moldova să se 
inspire să creeze lucruri fru-
moase, ne spune  managerul 
de proiect Asociația Patronală 
din Industria Ușoară,  Alina 
MÂȚU.

Țesăturile pot fi găsite 
atât la raft, cât și online, 
acestea fiind însoțite de câte 
o scurtă informație privind 

compoziția, țara de origine 
și compania care a donat 
țesătura respectivă. În mare 
parte țesăturile provin din 
Italia, Spania și Turcia. 

Spaţiul este amenajat de 
o echipă de voluntari în ca-
drul Centrului de Excelenţă în 
Design și Tehnologii, inaugu-
rat în septembrie a.c. la UTM. 
În aceste scopuri Agenţia SUA 
pentru Dezvoltare Internaţio-
nală a donat  peste 300 de mii 
de dolari. Activitatea tinerilor 
este dirijată de Stacy CHONG, 
specialist în design, care a lu-
crat timp de 25 de ani pentru 
branduri renumite la New 
York, SUA, reprezentantă a 
Corpului Păcii în Moldova.

După susținerea unui test final și eva-
luarea abilităților practice achiziționate 
pe parcursul a 72 de ore, 14 tineri și ti-
nere au intrat în posesia certificatelor de 
absolvire a cursurilor Școlii de Sommeli-
eri și au fost primiți în rândurile Clubului 
National al Sommelierilor din Moldova.

Aceasta este a treia promoție de 
sommelieri pregătiți în cadrul Centrului 
Universitar de Formare Continuă al UTM, 
a menționat la ceremonia de înmânare 
a actelor de studii, lectorul conferențiar 
al Filierei Francofone „Technologies Ali-

mentaires” Nicolae LUCA, fondator și 
director al primei școli de sommelieri 
din Moldova, acreditată pe piaţa servi-
ciilor educaţionale din domeniu. Ne-am 
propus să suplinim un mare gol ce se 
resimte pe piața autohtonă, dar și cea 
internațională privind valorificarea „au-
rului” Moldovei – potențialul ei vinicol. 
Or, absolvenții cursurilor noastre, acti-
vând în restaurante, vinării, agenții de 
turism, complexe hoteliere și comercia-
le, vor fi acele persoane, care la cel mai 
înalt nivel profesional le vor vorbi vizita-

torilor, turiștilor, cumpărătorilor cu drag 
și pasiune despre podgoriile, vinurile și 
bucatele naționale ale țării noastre și îi 
vor familiariza cu secretele legendarului 
vin moldovenesc. 

Conform agendei de instruire profe-
sională la specialitatea „Sommelier”, cu 
ajutorul unei echipe de profesioniști de la 
FMTIA și din mediul de afaceri, cursanții 
au studiat geografia vitivinicolă a RM, 
legislația și reglementările în domeniu, 
viticultura și enologia, piața vinului, me-
tode și tehnici de degustare și apreciere 
senzorială a vinurilor, modele ale fișelor 
de degustare a băuturilor alcoolice, us-
tensilele sommelierului, principiile de 
elaborare a unei cărți a vinului, gestiunea 
și marketingul beciului, introducere în 
gastronomie, tehnologia preparării bu-
catelor și asocierea vinurilor cu unele din 
ele, tehnica servirii consumatorilor în re-
staurante. Iar în cadrul activităților prac-
tice audienții au însușit tehnici de analiză 
vizuală, olfactivă și gustativă a băuturilor 
alcoolice, tehnici de servire a vinurilor și 
altor băuturi alcoolice, tehnici de mânu-
ire a ustensilelor specifice profesiei, au 
elaborat cărți ale vinului și meniuri de 
bucate, s-au antrenat la perceperea și 
memorizarea aromelor și gusturilor dife-
ritelor tipuri de vin.

Sărbătoarea „Constelaţia sportului 
UTM”, desfășurată pe 10 decembrie 2015 
la Centrul de Agrement și Sport al UTM 
cu genericul „Lecții olimpice - 2015” a fost 
organizată de Catedra educaţie fizică în 
parteneriat cu Comitetul Naţional Olim-
pic și Sportiv al RM (CNOS). Moderator 
– dr., conf.univ. Anatolie POPUȘOI, șef 
catedră, director al Academiei Olimpice 
din RM.

Viitorii ingineri, corpul profeso-
ral-didactic și echipa Consiliului de 
Administrație al UTM i-au întâmpinat cu 
urale pe oaspeții de onoare: dublul cam-
pion olimpic la canoe, președintele CNOS 

Nicolae JURAVSCHI, campioana Jocurilor 
Olimpice de la Moscova la canotaj acade-
mic Larisa POPOVA și campionul la fotbal 
al Olimpiadei de la Seul Igor DOBRO-
VOLSKI. După intonarea Imnului de stat 
al RM, lecția olimpică a debutat cu un film 
despre evoluția sportivilor moldoveni la 
Jocurile Olimpice în perioada 1964-2012. 

Au fost nominalizate cele mai bune 
echipe, cei mai buni sportivi și cei mai 
buni organizatori ai domeniului în anul 
2015, iar oaspeții de onoare –  conducători 
ai federațiilor sportive de profil, membri ai 
Consiliului de Administrație al UTM – au 
înmânat diplome și trofee laureaţilor.

Programul sportiv și cultural-artistic 
al sărbătorii sportive a fost susținut de 
liderii echipelor UTM la baschet, tria-
tlon-forţă și fotbal, gimnaști și acrobaţi 
din cadrul școlilor sportive din RM, or-
chestra-fanfară „Colectiv-model” a UTM 
(dirijor – Boris DÂMBU), ansamblul de 
dansuri populare „Tinereţea” (coregraf 
– Vasile CIREȘ), interpreți-vocaliști de 
la Academia de Muzică, Teatru și Arte 
Plastice și dansatori ai Clubului de dans 
sportiv „Codreanca” (director artistic – 
Petru GUZUN, președinte al Federației 
de Dans Sportiv din RM, absolvent al 
UTM).

Premieră 

Biblioteca 
de… textile

„Aurul” Moldovei

Diplome şi trofee pentru sportivii UTM

Conferinţa la FCIM a avut loc vineri, 27 
noiembrie. În cadrul secțiilor Calculatoare, 
Informatică și Microelectronică (modera-
tori: subsemnatul și conf., dr. I. COJUHARI,) 
și Științe Socio-umane (moderatori: conf., 
dr. M. BRAGA și lector superior V. ROȘCA) au 
participat 85 de studenţi, masteranzi, docto-
ranzi, cadre didactice de la UTM și cercetători 
din România: două echipe de la Facultatea 
Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor 
a Universității „Stefan cel Mare” din Sucea-
va și o echipă de la Facultatea Inginerie a 
Universității „Dunărea de Jos” din Galați.

Au fost prezentate, audiate și examinate 
65 de lucrări în formă de rapoarte, comuni-
cări și postere. Moderatorii și vorbitorii care 
au luat cuvântul pe marginea comunicări-
lor au menționat atitudinea responsabilă a 
participanților față de principalul eveniment 
științifico-didactic al anului, actualitatea 
subiectelor studiate, nivelul înalt al cerce-
tărilor efectuate, abordarea și interpretarea 
complexă a fenomenelor și faptelor cerce-
tate, caracterul interdisciplinar și novator al 
investigațiilor.

 Ținând cont de opiniile expuse în timpul 
dezbaterilor, la propunerile moderatorilor, 
au fost distinși cu Diplome pentru cele mai 
relevante lucrări, în ordine descrescândă, ur-
mătorii studenți: Nicolai ABABII, gr.MN-151M 
pentru lucrarea „Schimbarea selectivităţii 
peliculelor nanostructurate de CuO datorită 
dopării”; Victor LUCA, gr.FAF-141, lucrarea 
„Application Development Using Meteor 
Framework”; Ștefan LOZOVAN, gr. AI-121, lu-
crarea „Interfaţa de comunicaţie cu procesul 
tehnologic de aliere a structurilor epitaxiale 
din GaAs”; Elena CIORNAIA și Olga IGUȘE-
VA, gr.TI-134, lucrarea „Сравнения версии 
MS SQL Server”; Victoria FLOREA, gr.TI-151, 
lucrarea „Dileme etice în profesia de ingi-
ner”; Anastasia ROȘCA, gr. FI-151, lucrarea 
„Pedeapsa capitală: rău necesar sau practică 
învechită”.

Victor ABABII, 
conf.univ., dr.,

prodecan pentru știinţă

La FIMIT, Conferința s-a desfășurat în 
cadrul a 5 secții: Inginerie și management 
industrial; Construcţia de mașini; Bazele te-
oretice ale proceselor și mașinilor industria-
le; Inginerie și management în transporturi; 
Proiectarea mașinilor. Conform programu-
lui, au participat 80 de studenţi, masteranzi, 
doctoranzi și 45 profesori. Au fost audiate 
119 rapoarte, inclusiv 2 lucrări de la Univer-
sitatea Tehnică din Cluj-Napoca, 8 lucrări de 
la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați. 

Despre varietatea și importanța subiec-
telor aflate în vizorul cercetătorilor ne vor-
besc următoarele exemple: „Prelucrarea gă-
urilor și a altor suprafețe cu profil poligonal”, 
„Inovarea și transferul tehnologic în indus-
trie”, „Aplicarea microroboților în procese 
de fabricație”, „Cooperarea între beneficiar și 
operator economic ca metoda de eficientiza-
re a achizițiilor publice”, „Corporațiile străine 
în economia RM”, „Impactul imediat și previ-
ziunile pe termen lung”, „Sisteme de irigare 
prin picurare”, „Ferme automatizate” etc. 

Galina DICUSAR, 
prof. univ., dr., 

prodecan pentru știinţă

La conferința din cadrul FIEB, desfășurată 
pe 26 noiembrie, au fost prezenţi 26 de stu-
denţi, doctoranzi și profesori, care au exa-
minat 13 comunicări științifice. În aria preo-
cupărilor cercetătorilor se află: dezvoltarea 
economică locală, colapsul economic din 
anii 2007-2009, zonele economice libere, 
perspectivele dezvoltării întreprinderilor din 
industria construcțiilor în RM, siguranța sis-
temului financiar, instrumente financiare de-
rivate pe risc de credit de tipul SWAP, liderul 
și managerul în cadrul unei organizații, co-
municarea nonverbală în negocieri, mortali-
tatea – factor demografic al mișcării naturale 

a populației RM. Echipa de experți a facultății 
a desemnat învingătorii concursului și a re-
comandat publicarea articolelor într-o cule-
gere aparte.

 Vasile MAMALIGA,
conf. univ., dr.,

 decan FIEB

Dat fiind volumul mare al comunicărilor 
(planșe, desene, postere), pentru audierea și 
examinarea rapoartelor, Conferinţa la FCGC, 
și-a desfășurat lucrările în cadrul a cinci 
secții, constituite în concordanță cu direcțiile 
de cercetare ale facultății: „Inginerie struc-
turală”, „Geodezie, cadastru si geotehnica”, 
„Evaluarea imobilului”, „Management”, „Se-
curitatea activității vitale”. Conform progra-
mului, au fost prezentate 51 comunicări, la 
care au participat 37 de studenţi, masteranzi 
și doctoranzi. 

Despre actualitatea temelor cercetate 
ne vorbesc următoarele titluri de rapoarte: 
contribuții la calculul pilonilor ancorați, cer-
cetarea coeficientului de disipare în funcție 
de numărul de etaje și tipurile de construcții, 
cicloida și curbele înrudite, unele moduri 
de determinare a liniilor, contribuții la siste-
matizarea teritoriului și localităților din RM, 
soluții de amplasare a unei gunoiști de re-
ziduuri solide urbane, metode moderne de 
analiză a pieții imobiliare, metoda calitativă 
în evaluarea terenului, eficiența economică 
a achizițiilor publice, investițiile în capital fix 
în RM, stimularea creativității manageriale, 
conceptul dezvoltării modulelor de stinge-
re cu pulbere „TUNGUS”, pericolul catastro-
felor contemporane cu caracter tehnogen, 
particularități de utilizare a detectoarelor de 
fum în caz de incendiu, rolul fotogrammetri-
ei în crearea jocurilor video ș.a. 

Viorica ȚIBICHI, 
conf.univ., dr., 

prodecan pentru știinţă

Conferinţa tehnico-științifică anu ală a 
colaboratorilor, doctoranzilor și studenţi-
lor FIMET a avut loc pe 26 și 27 noiembrie 
2015. Au fost audiate 30 de rapoarte cu 
participarea a 36 de studenţi, masteranzi 
și doctoranzi. Activitatea conferinţei a fost 
coordonată de moderatorii: Valentin POCO-
TILENCO, lect. super., magistru, Sergiu TIN-
COVAN, lect. super., doctorand, Ion AVRAM, 
conf., dr., Vasile IOV, doctorand. După pre-
zentarea rapoartelor a fost analizat aportul 
fiecărui student și masterand și au fost de-
cernate diplome pentru cele mai relevante 
lucrări: la Secţia electronică – „Algoritmul 
de calcul a deplasării frecvenței cauzate de 
efectul Doppler la comunicarea EME” (Nico-
lae LEVINEȚ, Valentin ILCO, gr. SCE-151M), 
„Defazor metrologic cu bandă largă” (Ion 
HÂRJEU, Vadim MIRĂUȚĂ, gr.TLC-132), „Ela-
borarea machetei multifuncționale CAD/
CDA cu comandă la distanţă pentru procesul 
de studii” (Gheorghe PURICI, gr.E-142), „Dis-
pozitiv de indicare: Mouser-ul” (Pavel MO-
ROZAN, gr.IMTC-151), iar la Secţia telecomu-
nicaţii - „Compararea metodelor de formare 
a seturilor de canale pentru reţele celulare 
de comunicaţii mobile (Gh. PURCEL, Maxim 
MÎRZENCO, gr.SOE-131), „Analiza compara-
tivă a metodelor de localizare ale abonaţilor 
mobili cu calcularea coordonatelor lor geo-
grafice” (Victor BANARI, gr.SOE-131).

Silvia GANGAN, 
conf.univ., dr., 

prodecan pentru știinţă FIMET

Și la FTMIA conferinţa s-a întrunit joi, 26 
noiembrie, în cadrul a două secții: „Tehno-
logia produselor alimentare” și „Enologie, 
chimie, microbiologie”. La eveniment au 
participat 67 de studenţi, masteranzi, doc-
toranzi, cadre didactice. Conferința a avut o 
rezonanță în toată țara. În afară de efectivul 
FTIMIA, au fost reprezentanți din RM de la 
Universitatea Agrară, USM, ASEM, Institutul 
de Fizica Aplicată, Institutul de Microbiolo-

gie și Biotehnologie, AȘM. Au fost audiate 43 
de lucrări știinţifice cu rezultate experimen-
tale proprii. 

Tematica cercetărilor a fost variată, dar se 
înscrie în preocupările științifice ale facultății. 
Pentru a fi mai convingători despre cele re-
latate, vom nominaliza în continuare câteva 
teme de cercetare: valorificarea produselor 
cerealiere pe post de concentrate alimenta-
re, verificarea calităţii untului comercializat 
pe piaţa mun. Chișinău prin metode expres, 
cercetarea adaosului de extract din fructe de 
măceș asupra calităţii bomboanelor de tip 
„Gummy bears”, indicii calitativi ai măraru-
lui pentru frunze în funcţie de soi, aplicarea 
miezului de nuci degresat la fabricarea se-
mifabricatelor din carne tocată, cercetarea 
potenţialului de vitamine în fructe și legume 
autohtone congelate, sinteza unor noi deri-
vaţi ai 1,2,4-triazolului cu grupări tioureidice 
și cercetarea proprietăţilor biologice, analiza 
comparativă a clonelor soiului Chardonnay 
în plaiul vitivinicol Mereni, influenţa acidului 
giberelic asupra calităţii fructelor de măr de 
soiul „Golden delicios”, pelicule protectoare 
din biopolimeri și utilizarea lor, influence de 
niveau de minéralisation du lait et de l’agent 
coagulant sur les propriétés rhéologiques et 
de texture des fromages, application de la 
méthode SAA pour l’analyse des contami-
nants dans les produits de confiserie, cer-
tains particularités de la vinification de vins 
rosés.

Comisia știinţifică a analizat originali-
tatea rapoartelor, volumul lucrului experi-
mental, măiestria expunerii și a menţionat 
lucrările tuturor studenţilor și masteranzilor 
cu diplome de participare, iar cele mai bune 
– cu diplome de gradul respectiv.

Aliona GHENDOV-MOŞANU, 
conf. univ., dr., 

prodecan pentru știinţă

Conferinţa colaboratorilor, doctoran-
zilor și studenţilor FUA a întrunit 48 de 
participanți și a fost deschisă cu un cuvânt 
de salut de conf.univ., dr. Valeriu LUNGU, de-
canul facultății. Au fost audiate 31 de rapoar-
te, grupate în 5 secții.

În secţia „Teoria și practica arhitecturii 
și urbanismului” au fost audiate rapoarte-
le: „Valoarea sculpturii în spaţiile interioa-
re contemporane”, „Respectarea principi-
ilor ergonometrice în instituţiile publice 
pentru persoanele cu necesităţi speciale”, 
„Факторы влияния на архитектурно-
градостроительное развитие города 
Сороки в 1945-1991 г.”, „Vitraliul – particula-
rităţile tehnice și artistice”, „Типологические 
аспекты архитектуры бизнеса”, 
„Reconstrucția încăperilor cu deschideri 
mari folosind materiale acustice KNAUF 
(metode de calcul)”, „Bionica arhitectura-
lă în contextul expozițiilor internaționale”, 
„Argumente arhitectonice în datarea cetatii 
Soroca”, „Centru Integrat de Coordonare a 
Situatiilor Exceptionale”, „Arhitectura indus-
trială”. 

În secţia „Proiectarea, reabilitarea și con-
solidarea construcţiilor” discuțiile s-au axat 
în jurul următoarelor subiecte: metode de 
revitalizare ale clădirilor cu pereţi din zidă-
rie portantă, aplicarea softurilor în procesul 
educaţional și zgomotul urban, poluarea fo-
nică, fonoizolarea urbană.

În secţia „Drumuri, materiale și mecaniza-
rea construcţiilor„ s-a meditat despre mări-
mea unghiului de intersecţie la același nivel 
a căilor ferate și drumurilor, comportarea 
în timp a podurilor, prin utilizarea metode-
lor nedistructive și distructive de încercare 
și monitorizare, îmbrăcămintea rutieră din 
beton vibrocilindrat, nomograma pentru 
determinarea rezistenţei la amestecare a 
malaxorului cu bare, structurile rutiere cu 
cost redus bazate pe pământuri stabilizate 
și îmbrăcăminţi subţiri, adausuri în mixturi 
asfaltice a deșeurilor din granule de cauciuc, 
tehnologiile de reabilitare a îmbrăcăminţilor 

rutiere din beton de ciment prin utilizarea 
materialelor locale, mixturile asfaltice de 
performanţă cu utilizarea bitumului modi-
ficat în structurile rutiere și aeroportuare, 
metoda de apreciere a siguranţei circulaţiei 
rutiere în cazul intersecţiilor la același nivel 
și utilizarea materialelor locale la prepararea 
mixturilor asfaltice în RM.

În secţia „Alimentări cu apă și canalizare, 
protecţia mediului”au fost audiate comuni-
cările privind evidenţa resurselor de apă de 
suprafaţă din RM, fenomenul de cavitaţie în 
robinetele de tip EK și utilizarea fenomenului 
de inversie pentru aerarea apei.

Iar cei prezenți în secţia „Energie, eficien-
ţă, ecologie și educaţie” au fost preocupați de 
următoarele subiecte: soluţii energoeficiente 
de sisteme de ventilare, picătura de ploaie, o 
nouă sursă regenerabilă de energie, directiva 
ecodesign (ErP) și prevederile ei în RM. Toți ra-
portorii au primit diplome de participare, iar 
cele mai reușite – diplome de gr. I, II și III.

CIOBANU Natalia, 
lector superior, 

prodecan pentru studii FUA

Lucrările Conferinţei la FIU s-au desfășurat 
în cadrul a 4 secțiuni: Design și tehnologii 
poligrafice, Soluții inovative în proiectarea 
și dezvoltarea de produs, Soluții inovative 
pentru materiale, produse, tehnologii și sis-
teme de producere în domeniul produselor 
de încălțăminte și marochinărie, Tehnologia 
confecțiilor textile, modelarea și optimizarea 
proceselor tehnologice. La lucrările ei au par-
ticipat 27 cadre didactice și 84 de studenţi, 
masteranzi și doctoranzi. Au fost audiate, 
examinate și analizate 51 rapoarte orale și 
8 postere. Autorii celor mai relevante 12 lu-
crări, respectiv câte trei de la fiecare secție, 
au fost premiați cu diplome de gr. I, II, III.

 Marcela IROVAN,
conf.univ., dr.,

prodecan pentru știinţă al FIU

Ediția curentă a Conferinţei tehnico-
științifice anuale a colaboratorilor, doctoran-
zilor și studenţilor la FEIE a avut loc vineri, 27 
noiembrie 2015. Conform programului, rodul 
investigațiilor științifice a 32 tineri cercetători 
a fost prezentat în 18 rapoarte în cadrul Secției 
electroenergetică, termotehnică și manage-
ment în energetică și Secției electromecanică, 
metrologie și electrotehnică. Despre tematica, 
actualitatea, importanța, conținutul și nivelul 
științific al cercetărilor efectuate de doctoranzi, 
masteranzi și studenți sub conducerea corpu-
lui profesoral ne vorbesc elocvent unele din 
subiectele audiate la conferință: Determina-
rea sarcinilor electrice de calcul prin metoda 
numerelor complexe și prin metoda valorilor 
instantanee; Localizarea defectelor pe baza mă-
surărilor sincronizate și fazoriale; Particularitățile 
cedării căldurii la radiatoarele echipamentelor 
electronice; Particularităţi privind funcţionarea 
reţelelor electrice de distribuţie de joasă tensi-
une; Soluție tehnică de realizare constructivă 
a liniei de tip compact cu tensiunea de 110 kV; 
Eficiența energetică a ascensoarelor; Stabiliza-
rea tensiunii generatorului asincron autonom 
cu jugul statoric premagnetizat; Calculul circui-
telor electrice neliniare compuse de configurații 
diferite prin metoda grafo-analitică – metoda 
cu două noduri; Acționarea liniei de trefilare cu 
motoare asincrone comandate vectorial; Incer-
titudinea de măsurare în procedurile de evalu-
are a conformităţii produselor; Aplicarea meto-
dei operaţionale la calculul circuitului compus 
cu inductanță mutuală; Echipamente moderne 
utilizate în procese tehnologice automatizate; 
Modernizarea sistemului de tracțiune a moto-
rului de curent continuu pentru un troleibuz 
articulate. 

Comisia de experți a facultății au încura-
jat primii pași în cercetare și inovare ai viito-
rilor savanți cu diplome de gr. I, II, III. 

Marcel BURDUNIUC,
lect. superior,

 prodecan FEIE pentru știinţă


